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10. Magnetické pole ve vakuu,
Biotuv-Savartiv zakon

Uloha 1
Dokazte, ze pii pohybu nabité ¢astice v homogennim magnetickém poli se
neméni velikost rychlosti ¢astice'.

Uloha 2

Uvnitt dlouhého vodi¢e kruhového prifezu o poloméru ¢ = 5mm je vy-
vrtana valcovd dutina o polomérub = 0,5 mm, jejiz osa prochazi rovnobézné
s osou vodice ve vzdalenosti d = 3mm. Vodi¢em tece proud I = 1 A. Jaka
bude magnetickd indukce v dutiné?

Uloha 3

Dva rovnobézné piimé vodice jsou ve vzdalenosti a a protéka jimi proud
opacného sméru. Kartézskou soustavu soufadnic zvolme tak, ze jeden vodic
ztotoznime s osou z a druhy prochdz{ bodem (a,0,0). Vypoctéte magnetic-
kou indukei v bodé (5,0,0) a tok magnetické indukce obdélnikem o vrcholech

(50.5); (£:0-5), (£.0.3) a (.0:3).

Uloha 4

Céstice hmotnosti m nabitd nadbojem @ byla po urychleni v elektrickém poli
napétim U nasmérovana do homogenniho magnetického pole kolmo k jeho
silo¢aram. V tomto poli se pohybovala rovnomérné po kruznici o poloméru
r. Stanovte rychlost ¢astice, magnetickou indukci pole a silu jeho plusobeni
na nabitou ¢éstici.

Uloha 5

Dva rovnobézné piimé vodice jsou ve vzdéalenosti d = 5,3 cm a protékd jimi
proud opacného sméru I = 15A a I’ = 32 A. Urcete velikost a smér mag-
netické indukce v bodé, z néhoz vidime vodi¢e pod thlem 90° a je od obou
vodicu stejné vzdélen.
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Magnetické pole zvolte ve sméru souradnicové osy, pohybovou rovnici ¢astice rozepiste
do slozek, tyto tfi skalarni rovnice vhodné upravte a sectéte a vyuzijte vztah pro derivaci
slozené funkce.
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Uloha 6*
Pomoci Biotova-Savartova zdkona urcete magnetickou indukci ve stiedu
smycky tvaru ¢tverce protékané proudem I.

Uloha 7*

Pomoci Biotova-Savartova zakona urcete magnetickou indukci ve vzdalenosti
r od nekone¢né dlouhého a nekonecné tenkého pifmého vodice, kterym
protéka proud I.

Uloha 8*

Pomoci Biotova-Savartova zdkona urcete magnetickou indukci na ose kru-
hové smycky o poloméru r protékané proudem I ve vzdalenosti i od jejiho
stfedu. Naleznéte maximum funkce B = f(h) a nakreslete jeji graf.

Uloha 9*

Pomoci Biotova-Savartova zakona a vysledku predchoziho cviéeni urcete
magnetickou indukci na ose solenoidu o poloméru r a délce L, celkovém
poctu zavitu N a poctu zadvitu na jednotku délky n, ktery je protékan prou-
dem I. Jaky bude vztah pro nekone¢né dlouhy solenoid?



